

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й

Отлично подготовить коня к весенне-полевым работам

Великая отечественная война против германского фашизма поставила перед сельским хозяйством нашей страны большие и ответственные задачи. Мы должны в условиях войны получить такой урожай, который бы полностью обеспечивал потребность фронта и страны. Наша задача — успешно провести весенний сев и получить высокий урожай с тем, чтобы Красная Армия, города и промышленные центры нашей страны ни в чем не испытывали недостатка не только сегодня, но и в будущем.

В нынешнем году, в связи с расширением посевных площадей и некоторым уменьшением поголовья рабочих лошадей, средняя норма выработки на лошадь в гектарах значительно увеличивается. Это обстоятельство налагает особую ответственность на руководителей колхозов за состояние и подготовку коня к весенним полевым работам.

В сельскохозяйственной артели «Доброволец» прекрасно поняли, что в напряженные дни весенне-полевых работ коня будет решать успех борьбы за получение высокого урожая. Хорошо обработать почву под посев, дать высокую норму выработки на пахоте и севе, обеспечить продолжительность рабочего дня, это можно лишь при условии, когда будет здоровый, сильный конь.

Колхозники колхоза «Доброволец» окружили коня заботой и вниманием. В стойлах у лошадей чисто, во время их поят и кормят. Сильные и грубые корма выдаются в достаточном количестве, и на период сева уже выделены овес и грубые корма. Сбруя пригоняется по каждой лошади. Можно надеяться, что в этом колхозе лошади не подведут на пашне.

Не плохо обстоит дело с конем в сельхозартелях: «Активист», «Красный буденовец» и др.

Но, к сожалению, еще во многих колхозах нет должной заботы о лошади. Она обезличена, и нередко попадает в руки непотытных людей. Только этим и можно объяснить, что в колхозах: «Пятилетка в 4 года», им. Пушкина, «Искра», «Спартак», им. Свердлова, «Ленинец», им. 18 партсъезда и др. значительное количество конского поголовья ниже средней утилитарности и истощенное, многие лошади имеют травматические повреждения.

Такое состояние поголовья лошадей является результатом того, что руководители колхозов не организовали правильного использования коня на работах, не обеспечили надлежащих условий зимнего содержания, проявили полную безхозяйственность в

расходе кормов, не проявили заботы о лучшем подборе конюхов.

Во многом повинен здесь и районный земельный отдел, который не принял решительных мер к тому, чтобы резко улучшить в колхозах уход за конем, навести образцовый порядок на конных дворах, организовать труд конюхов и упорядочить ветеринарно-зоотехнический надзор за колхозными лошадьми.

Нет надобности лишней раз подчеркивать оборонное значение коня. Оно понятно каждому. Так не пора ли привлечь к уголовной ответственности председателей колхозов и конюхов за плохое состояние лошадей? Не пора ли в колхозах дело поставить так, чтобы каждый конюх, каждый ездовой чувствовал личную ответственность за приращенную к нему лошадь?

До начала весеннего сева остается немного времени, поэтому каждый руководитель колхоза должен сейчас же всех истощенных лошадей поставить на длительный отдых и усиленное кормление, а больных — на излечение, и добиться такого положения, чтобы каждая лошадь была работоспособной, здоровой и хорошей утилитарности.

Вместе с этим необходимо добиться и такого положения, чтобы за две недели до первого выезда в поле все лошади были поставлены на отдых и усиленную подкормку.

На период весеннего сева на каждую рабочую лошадь следует выделить лучшие корма из расчета 3 центнера концентратов и 8 центнеров грубых кормов.

Наступают решающие дни в подготовке к севу. Надо привести в полную и боевую готовность все необходимое. Славные победы советских войск вдохновляют колхозников и колхозниц на трудовые подвиги, обязывают людей тыла работать, не щадя энергии и времени.

Долг коммунистов и комсомольцев, партийных и непартийных большевиков — все силы приложить к тому, чтобы каждый колхоз всесторонне, не упуская ни одной мелочи, подготовился к полевым работам. Практика оочередности в подготовке к весне сейчас особенно вредна. Очистка и сортировка семян, вывозка удобрений, ремонт инвентаря и конской сбруи, подготовка тягла, подготовка массовых колхозных кадров и предварительная их расстановка — все эти вопросы должны решаться одновременно и до конца, без каких-либо недоделок. При этом условия наше колхозное крестьянство по-большевистски, во всеоружии встретит весенний сев

Весну встретим по-боевому

Хороший урожай был собран в истекшем 1941 г. колхозом им. Буденного. Своевременно и полностью рассчитались по хлебопоставке с государством, сухим зерном засыпали все фонды.

Колхозникам на трудодень выдали по 3 кг. зерна, по 0,5 кг. ярового корма и т. д.

Не плохо поработали честные, трудолюбивые колхозники.

Лучший конюх Акилов Ф. М. заработал 625 трудодней, а вместе с семьей они заработали 1260 трудодней, на которые получили 236 пудов хлеба.

Производственный Лазарев А. И. только на свои трудодни получил 105 пудов хлеба.

Сейчас мы деятельно готовимся к весенне-посевной кампании. Семенами колхоз обеспечен полностью. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован весь, за исключением плугов, которые сейчас ремонтируются.

Весна нас не застанет врасплох, — так заявляют колхозники.

А. Мишин,
председатель колхоза.

Организовали агрокружок

В колхозе «Красная звезда» организовали агрономический кружок. 5 марта проведено первое заседание, которое посетили бригадиры и производственники.

Руководит кружком учитель С. И. Чернышев.

Резко улучшить уход за конем

В колхозе им. Сталина есть не плохие конюхи и животноводы. По 11—12 лет работают Лопарев В. Н., Дегтарев М. П., Балюганов И. В., Кузнецов П. М. Они добросовестно ухаживают за конем, строго наблюдают за порядками и чистотой на конном дворе.

Но плохо то, что мало заботы о коне проявляют руководители колхоза.

Вот уже больше 3 месяцев лошади в районе не имеют посылки, вместо нее дают по 1,5—2,5 килограмма овса, но и овс с примесью снега.

Не производят необходимого ремонта на конном дворе, не заботятся о замене худых ведер, не приобретают метел.

Большинство сбруи имеет отвратительный вид (рваная, жесткая), в силу чего у многих лошадей побиты плечи и холки.

Хороший конь будет решать судьбу весеннего сева. Хороший конь нужен доблестной Красной Армии для защиты нашей славной родины, для разгрома немецко-фашистских полчищ. В этом, именно, направлении и должны перестраивать свою работу по уходу за конем руководители колхоза им. Сталина.

Безрукавников,
ветфельдшер колхоза им. Сталина

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Калининского фронта за период с 5 февраля по 8 марта 1942 года

За период с 5 февраля по 8 марта войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—78, орудий разных калибров—172, минометов—209, станковых и ручных пулеметов—824, противотанковых ружей—181, автоматов—968, винтовок—3 432, автомашин—1.177, повозок—300, кухонь—8, радиостанций—30, паровозов—2, гранат—9.000, мин—10 500, снарядов—7000, патронов винтовочных—2 миллиона, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вещевых склада.

За это же время сбито в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и уничтожено на аэродромах 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2.629 автомашин, 27 мотоциклов, 1.374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49.700 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 161 населенный пункт.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 марта

В течение 10 марта наши войска продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. В результате ударов наших частей противник был выбит из нескольких населенных пунктов и понес большие потери в технике и живой силе.

За 9 марта уничтожено 30 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

В течение 9 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 180 автомашин с войсками и грузами, 130 подвод с боеприпасами, 3 автоцистерны с бензином, 40 орудий, 10 зенитно-пулеметных точек, 40 минометов, в ряде мест разрушено железнодорожное полотно, рассеяны и частично уничтожены эскадрон всадников и 6 рот нехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, 8 марта, преодолели упорное сопротивление противника, прорвали его линию обороны.

В течение дня наши бойцы заняли на этом участке 9 населенных пунктов и нанесли врагу большой урон в технике и живой силе. Развивая наступление, наши части 9 марта с боем взяли еще 8 населенных пунктов, по неполным данным, захвачены следующие трофеи: 84 орудия, самолет, 65 автомашин,

4 штабных автобуса, 21 мотоцикл, 4 трактора, бронемашин, 10 километров кабеля и другое военное имущество. На поле боя осталось большое количество трупов вражеских солдат и офицеров. Взято много пленных.

На одном из участков Западного фронта наши бойцы окружили противника, укрепившегося в деревне Л. Преодолев сопротивление немцев, бойцы ворвались в деревню и захватили ее. В этом бою уничтожено свыше 200 немецко-фашистских оккупантов. На другом участке советские артиллеристы, ведя огневой бой с противником, в течение одного дня разрушили 6 вражеских блиндажей и 3 ДОТ'а, уничтожили 2 огневых точки и до 150 немецких солдат и офицеров.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день освободили 4 населенных пункта и захватили 5 немецких орудий, 21 пулемет, 14 автоматов, 3 миномета, 200 винтовок, более 60.000 патронов. Противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. Успешно действовали танкисты части, которой командует тов. Подъяков. Они уничтожили 6 вражеских орудий, 8 минометов, 12 пулеметов, танк и много солдат противника.

(Окончание смотрите на 2-й странице).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 марта

(Окончание).

2 немецких офицера вели из блиндажа сильный пулеметный огонь по наступавшей на пункт У. советской пехоте. Красноармеец Никита Иванович Тумаков скрытно подполз к вражеской огневой точке, вскопал в блиндаж и вступил в рукопашную схватку с немецкими офицерами. Один из офицеров схватил бойца за горло и начал его душить. Изловчившись, Тумаков выхватил висевший на поясе у врага кинжал и заколол гитлеровца. Другой офицер пытался убежать, но был настигнут и убит бойцом. Огневая точка врага была подавлена. Наша пехота перешла в атаку и заняла населенный пункт.

Сдавшийся в плен солдат 369 хорватского полка 100 немецкой дивизии Николи Янжек рассказал: «В июле Павелич, по приказу Гитлера, направил в распоряжение германского командования 6000 хорватских солдат. Одна тысяча из них вскоре вернулась из Германии, где производился окончательный отбор. Их признали политически неблагонадежными. На советско-германский фронт выехало 5.000 солдат и офицеров, но на место прибыло лишь 4 тыс. 800 солдат во время пути убежали. 200 человек были приговорены военно-полевым судом к каторжным работам и отправлены в Германию. В первых же боях русская кавалерия почти целиком уничтожила один батальон хорватского полка. Из 1000 солдат и офицеров уцелело не более одной десятой части. Из полка дезертировало еще 500

человек. Большинство солдат ненавидит Гитлера и хочет поражения фашистской Германии».

Гитлеровские мерзавцы творят неслыханные зверства и издевательства над пленными красноармейцами. Освободив деревню Отвидино, Ленинградской области, от немецких захватчиков, наши бойцы обнаружили в сарае и двух банях трупы 23 красноармейцев, растерзанных гитлеровцами. Один красноармеец раздет догола и повешен в сарае. Все его тело исполосовано ножами. Двух красноармейцев гитлеровцы пытали раскаленными железными прутьями. Все части тела сильно обожжены. Остальные красноармейцы были облиты горячей жидкостью и тела их подубогорели.

Близ Саланген (Норвегия) на строительстве немецкой оборонительной линии большая группа строителей-норвежцев перебила немецкую охрану и подожгла несколько складов строительных материалов. Захватив оружие убитых немецких солдат и офицеров, норвежские патриоты скрылись в горах.

Новым трудовым подъемом ответили бакинские нефтяники на приказ товарища Сталина в связи с 24 годовщиной Красной Армии. Коллектив шестого промысла треста Лениннефть добыл сверх плана 900 тонн нефти. Коллектив нефтеперерабатывающего завода имени Сталина на днях отправил в действующую армию еще 2 эшелона авиационного бензина, выработанного сверх плана.

Женщины помогают бить врага

С огромным воодушевлением встретили колхозницы колхоза «Восход» обращение женщин с Юрьева о постройке танка «Советская женщина». Обсудив это обращение на собрании, женщины тут же начали вносить деньги наличными.

Так, учительница Андреева А.С. внесла 50 руб., Бушуева Е.Д.—40 руб., Шашкина М.Ф.—40 руб., Крылова М.П.—30 руб., Крылова Л.П.—30 руб., Крылова Т.Я.—30 руб., Голубева А.П.—30 руб., Бушуева Т.Ф.—30 рублей.

Все женщины, внося средства, заявляют: «Мы должны всеми силами помогать фронту с тем, чтобы Красная Армия быстрее разгромила гитлеровских грабителей. Пусть знают гитлеровцы, что у советских женщин одна благородная цель — освободить родную, советскую землю от немецко-фашистских захватчиков».

М. Андреева.

Подписка продолжается

На расширенном заседании правления колхоза «Север», на котором присутствовали колхозники, колхозницы, комсомольцы и весь актив колхоза, обсудили обращение юрьевских женщин о постройке танка «Советская женщина».

После обсуждения обращения развернулась оживленная подписка на постройку танка, которая выразилась в сумме 2158 рублей. 9 марта собранные средства сланы на текущий счет.

Колхозница Ледкова А.С. подписала на 45 руб., Плотникова А.С.—50 руб., Дерабин И.М.—50 руб.

Г. Куланов.

Действующая Армия (Западный фронт)



В разведке. (Часть, которой командует капитан Васильев). Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Боевые эпизоды

Боевой успех моряков

Отряду наших боевых кораблей была поставлена задача: скрытно подойти к временно занятым немцами населенным пунктам и уничтожить там важные объекты.

—Предупреждаю о серьезности операции, — обратился флагман к командирам.

Корабли быстро покинули базу. В море шторм. Но канонерские лодки и катеры уверенно шли заданным курсом.

Вскоре наступила темная южная ночь. Наши моряки незаметно подошли к раскинувшемуся на берегу пункту Б.

В темноте сверкнули вспышки выстрелов. Орудийный расчет старшины второй статьи Цивяко бил прямой наводкой по причалу, возле которого чернели вражеские корабли. Раздался взрыв, и одно немецкое судно, охваченное пламенем, стало погружаться в воду. Наши артиллеристы дали новый залп, затем третий залп, и второй немецкий корабль пошел ко дну.

Тогда катер стал бить по берегу. На набережной в панике заматались захваченные врасплох фашисты. К небу взметнулись

пламя загоревшихся складов.

Вскоре моряки обнаружили вражеский буксир, тянувший за собой баржу. Противник пытался скрыться в ночной мгле, плотно прижимаясь к обрывистому берегу. Старшины Родин и Зюков дали моторам полный ход, катер ринулся на врага. Ударил из орудий. На буксире взорвались котлы, и он стал тонуть. Вторым выстрелом была подорвана баржа. Немцы открыли огонь по катеру. Снаряды падали в нескольких метрах от кормы, всплески заливали палубу.

—Поставить дымовую завесу! —раздалась команда.

Корабль окутался густой пеленой дыма. Под ее покровом катер лег на обратный путь.

Долг перед родиной

превыше всего

Около полуночи над одной из железнодорожных станций под Ленинградом загудели моторы фашистских самолетов. Тяжелые фугасные бомбы рвались над путями, где стоял эшелон с воинским грузом. Каждую минуту грозила катастрофа. Одна из бомб упала совсем близко от паровоза. Осколком был ранен машинист. Положение становилось угрожающим.

Тогда руководитель аварийно-восстановительной бригады Степан Борзых вскопал в будку машиниста и подал паровоз к составу. В тот момент, когда Борзых делал прицепку, воздушная волна ударила его о буфер. Кровь залила лицо бригадира. Преодолевая боль, забыв о грозящей ему опасности, Борзых закончил прицепку паровоза и вывел состав с главного пути.

Но тут Борзых увидел, что горит вагон. Он затормозил поезд, по крышам добрался до очага пожара и вступил в единоборство с огнем. Ветер развеивал пламя. Борзых руками срывал железо с крыши вагона. Ему обожгло руки, но он пожар затушил. В это время загорелся один из деревянных ящиков с боеприпасами. Борзых вскопал в вагон и ватной вурткой сбил огонь. Со станции подоспели рабочие. Борзых лишился чувств.

Герой - железнодорожник до конца выполнил свой долг перед родиной.

Ответственный редактор
В. М. ЖАРИКОВ.

УСИЛИТЬ ОХРАНУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СОБСТВЕННОСТИ

В своем историческом докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 года товарищ Сталин, обращаясь к колхозному крестьянству, сказал, что для разгрома врага необходимо «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...».

Урожай в 1941 году колхозами нашего района был собран богатый, и надо надеяться, что в ответ на призыв своего вождя наши колхозники в 1942 году получат более высокий урожай, то-есть, как назвал его М.П. Калинин, урожаем военный.

Но чтобы дать стране и фронту больше хлеба, мяса и др. продуктов сельского хозяйства, это не значит, что колхозы должны только добиться высокого урожая и своевременно выполнить обязательства перед государством. Это—еще не все. Они должны беречь этот урожай от

расхитителей и бережно его расходовать.

Практика работы судебно-следственных органов показывает, что некоторые руководители колхозов мало уделяют внимания вопросу охраны урожая, запустили учет и контроль над его расходом. В ряде колхозов в ревизионные комиссии были избраны люди случайные и, более того, чуждые колхозному строю. Так, например, председателем ревкомиссии колхоза «Трактор» оказался бывший кулак и церковник, ныне осужденный на срок к двум годам лишения свободы,—Андрянов. Этот «ревизор» украл центнер колхозной пшеницы.

В упрек райзо необходимо сказать, что он плохо помогает колхозам в налаживании учета, плохо знает руководящих колхозных работников, не изучает их на практической работе. За это говорит такой факт, что недавно следственными органами была вскрыта группа воров, орудовавшая в колхозе им. Жданова. Шайка воров, в лице председа-

теля колхоза Хилова Г.В., председателя ревкомиссии Мучкова Е.П. и кладовщика Кочелягина А.П., пользуясь служебным положением, расхитила 798 килограммов пшеницы.

На судебном процессе было вскрыто, что воры преднамеренно запутали учет хлеба, а затем стали его расхищать. Склады хлеба, при уходе бывшего кладовщика т. Хилова в Красную Армию, умышленно не были своевременно переданы вновь назначенному кладовщику Кочелягину, а были переданы уже после, причем фактически наличие зерна было уменьшено на то количество, которое позднее они похитили.

Народный суд, рассматривавший дело по обвинению этой шайки воров, правильно оценил политическую значительность этого дела и тяжесть преступления, приговорив бывшего председателя колхоза им. Жданова Хилова Г.В. к 7 годам лишения свободы, бывшего председателя ревкомиссии Мучкова Е.П. к 4 годам лишения свободы и кладовщика Кочелягина к 2 годам лишения свободы.

Охрана социалистической собственности—священная обязанность каждого гражданина. И

она, эта обязанность, неизмеримо возросла сейчас, в дни великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Сейчас, как никогда до войны, назревает необходимость усиления колхозной, социалистической собственности. Охраной колхозного добра, и особенно охраной урожая должна заниматься вся общественность и, тем более, партийные, советские и комсомольские организации, в том числе и главным образом райзо.

Всю эту работу необходимо начать с создания надлежащей охраны хлеба от расхищения и порчи, упорядочения учета в колхозах. На руководящую работу в колхозах и работы, связанные с материальной ответственностью, нужно ставить людей проверенных, преданных партии, советской власти и колхозному строю, а не случайных людей.

Судебным же и следственным органам нужно и впредь проводить жесточайшую карательную политику по отношению к расхитителям общественной, колхозной собственности, а также к лицам, создающим условия для всевозможных краж, и укрывающим эти кражи.

Райпрокурор П. Евстафьев.